

MurciaREMIERAS invita a sus asociaciones
a presentar sus fiestas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

EL LIBERAL

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El LiberalPERIÓDICO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ATIENDE LOS ACREDITADOS DOCUMENTOS OFICIALES DE MURCIA.**Quejas del vecindario**

Se nos pregunta por muchos vecinos de esta capital si por qué han quedado suspendidas las obras de la calle de San Nicolás, ya que dicha calle es una vía de las más transitadas de Murcia.

Nosotros no hemos podido contestar a estas preguntas, porque no sabemos el criterio del señor Clemenes.

Por nuestra parte hemos manifestado a quienes nos han requerido, que no comprendemos la suspensión de las obras, puesto que las mejoras de la población deben tener en los alcaldescescuentos de continuidad y no deben ser motivo de diferencias personales, de las que no entiende el pueblo.

Con la suspensión de las obras de la calle de la Señoría se realizan dos perjuicios: uno es el imposible entendido en que ha quedado esa vía, que ofrece un servicio importante; y otro, la derribación de la calle de Segasta que es la que sufre todo el peso del tránsito y está quedando hecha una ruina.

Así, pues la protesta no es sola. De los vecinos de la calle de San Nicolás, porque ven interceptada su vía; sino que es al mismo tiempo de los vecinos de la calle de Segasta que ven dia por día convertirse dicha calle en un arroyo inundado, abandonado de la atención municipal y sufriendo la carga que corresponde a su calle vecina.

Mucho celebraremos que el alcalde ponga su atención en estas quejas fundadas y se decida a continuar reformas tan necesarias e importantes como la de la calle de San Nicolás.

¿Qué inconveniente puede haber en esto?

Creemos que ninguna.

Únicamente puede alegrarse la razón económica y esa ya no es razón desde el momento en que la Prensa ha publicado que ya cobra el Ayuntamiento un millón y medio de pesetas, en lugar de ochocientos mil que antigüamente cobraba.

Ahora hay que hacer algo por Murcia, según desean los vecinos.

El pintor Pedro Picasso

Yo quisiera y temo no lograr dar una idea exacta de la impresión y emociones que ayer sentí visitando el estudio (1) del artista cuyo nombre encabeza estas líneas, quiso intentarlo porque creo que es conveniente que los técnicos descubran lo que vieron en las obras de los demás para que el público no las juzgue por sola impresión sana, que aspa también que el efecto tal o cual la emoción, ésta o aquélla, se lograron no por inconsciencia del artista sino como resultado de un maduro y largo estudio. Ayudado por lo que los técnicos puedan decir el público no solo verá la obra sino también comprenderá el cómo y el por qué de ella y esta comprensión hará que la respete y no diga despectivamente, ésto es muy malo, aunque su espíritu no sea capaz de percibir las vibraciones que el artista puso en su obra, pues en Arte lo bueno o lo malo absoluto no existe porque la «Perfección» (así con mayúsculas) es Dios, y el peor de los artistas (él jeso bien que digo artistas no hacen arte) con la peor de las técnicas pondrá en sus obras algo de suyo, y como éste yo es lo que tenemos los hombres de divino no puede ser juzgar malo.

El hombre

Ligero, ingravido, con su alfeo esbozado, lleno de sonrisas, pudiera darse la impresión de un hombre inconsciente o para quien el curso de los años no hubiera sido más que caminar ligero y florido; pero las arrugas de su frente, y su mirada profunda, emotiva nos dicen

de dolor. Picasso no habla de sus penas, aprendió en la ruda lucha que el mejor receptor de ellas porque es uno mismo por eso con esa bondad de los que vuelven de recorrer el amargo camino del dolor, cubre sus intimidades con una sonrisa que no es la muestra del placer sino la expresión de un entero,

Porque Picasso no encontró su destino lleno y florido en Murcia, es cosa que no me explico pues su simpática personalidad y sus tempranas dotes de pintura hicieron lógico el resultado deseado. He aquí un caso en el que el magnífico Sol de Murcia quiso todo lo aclaró, lo doró, lo agredió, solo sirvió para enmarcar las dotes exquisitas de este pintor, el cual para rodando a Bécquer puede decir:

Lo que hoy en mí que vale algo ni lo pudiste sospechar.

La pintura

No pretendo ocuparme de toda la obra de Picasso, nada le puede importar a la mayor parte de mis lectores si plató un bello retrato de su madre, si tiene condiciones de paisajista o si sabe componer cuadros de figura sabiamente. El Picasso de hoy es el de los cuadros de flores; es él, el que puede y debe interesaros y por lo tanto sólo de él debemos ocuparnos.

Hemos visto el cuadro, el conjunto nos atrae, la composición está bien compenetrada de ideas matas y colores, las flores son sueltas, redondas, transpirantes a veces. Fijaron bien como ha logrado todo esto: no ha pintado sobre el lienzo blanco, le entona de color y suavemente sin gruesos, ni efectismos poniendo el color como con una caricia del pincel sobre la tela, dejando de vez en cuando a la vista el color que sirvió para entonar con galardón las adelfas, los crisantemos, las rosas.

Su pintura no es sobada es decir

lograda a fuerza de insistencia, Picasso sabe lo que pinta y cómo se pinta y le bastan unos toques, unas pinzas para obtener los efectos deseados. Mirad el cuadro de cerca y estoy seguro que os maravillará la sencillez y seguridad de ejecución.

Otro de las cosas que me ha llamado la atención en sus obras es la fina rotula y extensa paleta que posee para los verdes. Miradlos bien y por más que observéis no lograreis descubrir un verde agrio, desentonado, que le quite importancia a los demás colores del cuadro, y esto me admira tanto más, cuánto que yo en mis países empleo muchas veces los verdes como notas principales, iluminadas o constructivas.

Pero Picasso es un poco coqueto, dice que él no sabe nada de colores, ni de teorías de ellos, dice que piasta tal o cual color porque le hace bien y yo no lo creo; Picasso sabe mucho de armonías, de gamas, de notas, de relaciones, de valores, solamente que tiene la coquetería de decir que no lo sabe. No le creas, cuando tal afirma penoso que es coquetería y perdonársela pues todos, artistas y no artistas tenemos alguna coquetería, aunque nos sepa mal el consejo.

Ejemplo

Tierra del Sol radiante de la maravillosa huerta, de la Virgen de los Peligros; Tierra de las mujeres bellas, uberrimas de instantáneas y magníficos ojos: tierra de la galantería, de la amabilidad del buen trato, Murcia la ensañadora, acude al Circulo de Bellas Artes, contempla una obra, la obra de del pintor Picasso y si como creo sus fibras de amor a lo soy se están dormidas, dedicale un homenaje de admiración y cariño, haz que por un tiempo, por unos días, por unas horas siquiera, esa sonrisa de estúdio de Picasso sea la risa algo mezclada de tanto que sentimos cuando nos vemos queridos y agasajados de los nuestros.

Yo os aseguro que en ese homenaje aunque no pudiera estar presente estaría con toda mi alma al lado de un luchador que rie pero cuyas arrugas le delatan y nos cuentan lo que por boabdil quiere oírnos.

Tomás G. LARRAYA.

Murcia 18 IV 1922.

Desearíais que el testero se viera lleno, pues si así no ocurriese, la culpa sería de la empresa que confunde, como siempre, no le ha dado el anuncio debido.

Mañana nos ocuparemos de esto.

Un buen servicio

Sabemos que la guardia civil de este puesto ha practicado un buen servicio deteniendo a un individuo ladron de profesión, reclamado por diferentes juzgados y que durante dos años, sin que la policía se enteró ha vivido con nosotros y que si no ha cometido delito alguno es porque no le ha dado la gana.

Mañana daremos amplia información sobre este servicio, del que por supuesto enviamos nuestro aplauso a la guardia civil que presta sus servicios en él. — 19 Abril.

La Banda de la Misericordia

Nos hemos enterado que son motivo de bandos celebrando en las fiestas de Semana Santa, la Banda de la Misericordia una marcha de la que es autor el excelente maestro y querido amigo nuestro don Adolfo Gasco, dicho señor ha obsequiado espléndidamente a todos los niños que integran dicha banda.

Los pequeños ejecutantes han recibido el obsequio del señor Gasco, como es natural, con el contento y la alegría propia de los que carecen de todo regalo que en los días más señalados del año.

También sabemos que hoy salen los misas para Blanca, donde permanecerán cuatro días y donde son esperados con gran entusiasmo.

CARTAGENA

El regimiento del 61

Según noticias recibidas mañana marchará para Palma de Mallorca, el regimiento de Infantería número 61, que durante varios meses ha estado aquí en espera de ser destinado a Marruecos.

Al marchar (de nuevo el referido batallón) su pueblo, le desearíamos una buena viaje y que su estancia en Cartagena le haya sido grata.

La oquesta de Pérez Casas

Esta noche actuara en el teatro círculo la Orquesta Filarmónica, que dirige el maestro compatriota Pérez Casas.

Ayuntamiento

Para la próxima sesión municipal figurarán en la orden del día los siguientes asuntos:

Acta, «Gestión», «Boletines», cuentas y pagos.

Informes para hacer obras en la entrada del camí bajo del Maestrazgo, en la calle del Pazo, en la de la Proclamación, en la del Paseo de Corvera, número 15, en la de Corberán, número 15, y para devolver algunas pluviales en la número 63 de la calle de Segasta, a la alcantarilla pública.

Otro en las reclamaciones sobre apertura de la calle de Oliver a la Saavedra Fajardo.

Informe en la instancia de don José García Martínez sobre considerato para el arbusto sobre pimentón.

Otro en la instancia de don José María Ibáñez.

Otro sobre gastos del juzgado de primera instancia.

Otro del recurso de doña Adoración Ruiz y otro sobre adquisición de ejemplares de la obra «La quincena de los panochos».



EL EXCMO. SEÑOR

**D. Luis Pascual del Riquelme y Palavicino,
Roca de Togores y Vallés**

MARQUES DE PEÑACERRADA

HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DEL DIA 19

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su viuda la excelentísima señora doña Dolores Sandoval y Braco, hijos don Agustín, don Antoni, doña María de los Desamparados, doña Trinidad y don Alfonso, hijos políticos doña Dolores Fontes Pascual del Riquelme, doña Brigida Asensi Lorente, doña María Servet Clementín, doña María Lacárcel García de la Torre, don José María Guillamón Miró y don Francisco Pérez Miravete y Martínez, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al tener el sentimiento de comunicar tan sensible piedad, ruegan a sus amigos le encienden a Dios y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar el primero a las nueve y media y el segundo a las tres y media en la iglesia parroquial de San Bartolomé, el 20 de los corrientes, por lo que le anticipan las gracias.

Murcia 20 de Abril de 1922.

D. Francisco Estrada Calderón
ha fallecido a los 61 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su affligida esposa, doña Teresa López Sanz; hija, Ramona; hermanos políticos don Antonio y doña Trinidad López Sanz; doña Elvira Sánchez y doña Concepción Flores, sobrinos y demás familia:

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan escomiendan su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que se veificará desde la iglesia rectoral de San Pedro al Cementerio de Nuestro Padre Jesús, a las cinco de la tarde del dia de hoy, por ónigo señalado favor les quedan sumamente agradecidos.

Murcia 20 de Abril de 1922.

Casa mortuoria: Blázquez, núm. 15.—No se invita particularmente.—El duelo se despide en Santa Teresa.

CASA MORTUORIA: SALCILLO, 7.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.

BAUTIZO

El domingo último, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Miguel, de manos del señor cura rector de aquel templo, recibió las aguas bautismales la preciosa hija que recientemente dió a luz la bondadosa señora doña Carlota Sánchez, esposa de nuestro estimado amigo el joven y culto catedrático de la Normal de Ciudad Real, don Fernando Piñuelo Romero.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Florencia y fué apadrinada por don Fernando Piñuelo García y su esposa doña Clemencia Llobregat.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente con bebedos, dulces, habanos y licor.

A los venturosos padres, abuelos, entre los que se encuentra nuestro querido amigo don Juan Pifuentes, y demás familiares les felicitamos nuestra felicitación más sincera con tan fausto motivo.

Desde Pacheco

Algo fastidio y desconsolador: la sequía

El campo de este pueblo, y con él todos los que componen lo que los geógrafos bien entienden «la planicie de Cartagena», padece una persistente sequía que ha traido como consecuencia lógica la pérdida de las cosechas, que los pobres agricultores siempre alegres y confiados, como la ciudad de suspiro existió dramaturgo Benavente, esperaban como fruto a los sudores, fatigas y labor de un año.

Y no sólo han visto quedadas sus ilusiones, una vez más con la pérdida susodicha, sino que la escasez del mencionado líquido llega hasta el extremo, de haberse terminado en muchos siglos el que amargamente se recoge para beber, y amenaza seguir el mismo camino los demás, si los hados que tan olvidados nos tienen, no devierten su amnesia, y nos envían la bienhechora lluvia que sacie nuestra sed y la del terreno que nos devore comparto nuestras alegrías y ansias.

Letras de luto

Ayer y a la plaza de memoria del que fui su querido amigo el distinguido letrado y ex alcalde de este capital don Ricardo Guijarro de la Rosamora, para conmemorar el octavo aniversario de su defunción y dedicada por su sentida viuda la señora doña María de los Ángeles García y García e hijos, se celebraron misas cada media hora, de nueve a doce, en la iglesia de San Bartolomé.

En el templo parroquial de San Nicolás se han aplicado misas cada media hora, de diez a doce, por las almas de los conocidos doña Josefina Coopero Rey y el que fui su querido amigo don Salvador Martínez Moyá, padres de nuestro estimado amigo don Salvador.

ALICANTE**Notas de actualidad****Brotes de invierno**

—Mal mezuguito de invierno—nos decía ayer un anciano amigo—Su influencia en nuestro ambiente se ha manifestado en la forma peor. Muchos hubieran agradecido nuestra región que esa influencia se hubiera desatado en lluvias como ocurrió otros años más prósperos,

Y en efecto. Desde el sábado muestra inquieto y hoso el ambiente. Lluvia y sol. Se manifiesta despejado el cielo. Pero flota sobre todo ello y se destaca un cariz de invierno: hemos sufrido unas fuertes borrascas polvorrientas y cargadoras. Y ayer, brusca e insoporadura, nos atacó con sus garras hirientes una helada inviernal. La temperatura desciende como en los más crudos días de invierno.

Los abrigos, que habían sido abandonados no sirven de refugio; surgen renovadamente nubos, enciendiendo con las flamantes sombras rosas de paja.

Las gentes huyen a sus refugios interiores y las calles pierden su animación primaveral. Solo hubo bullicio a primera hora cuando se verificó el regreso de las jiribas pascuales. Para la gente joven no tiene incidencias el tiempo; reunida en grupos deteniéndose en medio de la calle a bailar, a jugar al corro, a saltar la comba...

Pero este Abril no se porta bien con sus gestos de ahora. Nos ha sorprendido traidoramente: como Enero como Febrero y como Marzo ha traído en su bagaje una oportuna provisión de catarras. Cuando aun estaban abiertas las heridas que produjeron las variaciones inviernales.

Y es también que esperando el buen tiempo desesperamos. Cuesta mucho un buen querer...

Las corridas de Junio

Belmonte, que era uno de los diestros que habían de figurar hoy en el cartel para las corridas de Jumilla en esta plaza, se queda, por ahora, en América. No temerá aquí, pues...

Este ha obligado a la empresa a modificar la combinación: a Belmonte lo sustituirá Grauero, que, dicho sea de paso y en honor suyo, ha renunciado a las exigencias que difundieron su contrato anteriormente.

El cartel lo constituirán Sánchez Megías, Granero y Marcial Lelenda: los toros serán; como ya dijimos, de Pablo Romero una tarde y de Miura otra.

Una reunión

Para dar impulso y orientación al Centro de Reporteros y Correspondentes de Francia recientemente fundado se celebrará esta tarde una importante reunión en el teatro del Circulo de Bellas Artes.

La reunión tendrá lugar entre los compañeros y todos se mani-

festen animados por el mayor entusiasmo. Ya tienen nombrada su directiva y tienen organizadas las distintas comisiones que han de figurar para el mejor régimen de la actividad y para velar por la dignificación de la clase.

Noticias

ga Cartagena, donde accidentalmente se encuentra, ha dado a luz un precioso niño la distinguida esposa de nuestro excelente amigo el prestigioso comerciante de esta plaza don Agustín Millet.

Rechan nuestra enhorabuena los venturosos padres.

—Con la bella señorita Isabel Amorós, ha contraído matrimonio nuestro estimado amigo don Francisco Márquez.

Deseamos dichas sin cuenta a la feliz pareja.—19 Abril.

Teatro Ortiz

El último Bravo, falleció la comedia representada ayer en el Teatro por la notable Compañía que dirige Leandro Alpuru.

Este renglón al pleno de la concurrencia, la que exaltó, como es justo, su meritísima labor.

También la primera actriz fue muy aplaudida.

Cómo número final la simpática bellísima Matolita Marcos ejecutó unos números que llamaron mucha atención.

El teatro sigue viéndose muy concurrido, lo que hace suponer que la comedia continuará algún tiempo más.

Para mañana se anuncia el estreno de la atractivada de Paso y Dicenta (bajo) que lleva por título «El cuento de gallina».

Recibán todos nuestra más cordial enhorabuena.

Ha sido trasladado de Lorca a Barcenes, el teniente de seguridad don José Zúñiga.

—T O S pedid R E S Y L

Favorablemente informado por la sección de Instrucción Pública a la Dirección general de Primera Enseñanza, el expediente promovido por don Antonio Soler, maestro de Campliños (Llorca) y don Pedro Antonio Hilaria, de Santa Gertrudis, del mismo término municipal, solicitando la permanencia de sus escuelas.

—Azul para ropa en boleitas míticas Grossman, destinadas, perfumadas. De venta en todas partes.

La Junta de Derechos Pasivos del Maestro no remite el título académico de maestro fallecido que fué de Mula, don Juan Pedro Ortega, para que lo sea entregado a la viuda.

Don Juan Serrachos, comunica al jefe de la sección de Instrucción Pública que ha sido nombrado maestro de propiedad para la provincia de Navarra.

La entrada será pública.—La Directiva.

ORIHUELA**Deshaciendo un canard**

Ha circulado, no sé con qué fundamento, la noticia de que alguna entidad de Murcia solicita que fuera allá durante la pasada Semana Santa a concurrir a cierta procesión la Centuria Romana de Orihuela, y que a los requerimientos para que así procediera, se había negado sistemática y des cortesmente el Centurión veterano nuestro distinguido amigo don Ramón Montero Mesplés.

Dolidamente informado, puedo asegurar que si tal cosa se pensó no se llegó a invitar a este Centurión Romana a asistir a procesión ni a acto alguno en Murcia, y en cuanto a la negativa sistemática y des cortes del señor Montero, hablando con este me ha dicho que si tal honrosa invitación hubiera recibido, hubiera procurado alistar todas las dificultades que a tal viaje se hubieran opuesto, procurando acceder a la petición de los elementos de la ciudad hermana de Murcia, por la que como todos los oriolanos siente inmensas simpatías y deseos de agradar; así, pues, conste que el señor Montero si hubiera sido invitado a asistir con su brillantísima Centuria a algún acto de la Semana Santa en Murcia, hubiera procurado complacer a las personas que se lo habrían rogado.

También he de hacer constar que el amigo que me dió la última información sobre los trabajos realizados para la Centuria, omitió involuntariamente decirme que lo hizo yo, que el director de los bordados y el que hizo dibujos y padrones de todo cuadro se bordó en aquellos días de preparación, los hizo nuestro querido amigo el notable artista Ignacio Genovés, el que únicamente ha sido quien ha dirigido la labor artística realizada por las lindas bordadoras que con tanto entusiasmo han laborado para el mayor éxito de tan brillante, vistosa y marcial Centuria.

La Semana Santa en Santo Domingo ha resultado solemnisima sobre toda ponderación a estreno del Vaticano, cantándose grandísimas obras eclesiásticas bajo la batuta de la dirección del joven maestro Juan José,

que con tanto entusiasmo han laborado para el mayor éxito de tan brillante, vistosa y marcial Centuria.

—Un incendio

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

En la perchada de la casa denominada «El Retiro», propiedad de don Juan Rubio, de San Javier, se produjo un violento incendio que se propagó a una cuadra donde ardieron varios fábricas de labranza.

Dos días de muchos trabajos el vecindario logró dominar el voraz elemento.

las negociaciones comerciales con Suiza

Por teléfono

Madrid 19, a las 4 t.
La «Gaceta» publica una disposición prorrogando el régimen vivencial comercial con Suiza hasta el 15 de Mayo próximo, disfrutando sus beneficiarios las mercancías cuya expedición tenga lugar antes de dicha fecha.

Viaje de los reyes

Por teléfono

A Moratalla
Madrid 19, a las 4 t.
El sábado marcharán los reyes a Moratalla permaneciendo varios días. Desde allí realizarán varias excursiones a Córdoba y Sevilla, con objeto de tener que visitar la reina a los heridos y enfermos de aquellos hospitales. El rey asistirá a la entrega de la bandera del tabor de Regulares de Larache.

Firma de Marina

Por teléfono

Madrid 19, a las 5 t.
El ministro de Marina ha puesto a firma del monarca las siguientes disposiciones:

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante don José Herranz.

Idem al teniente de los tenientes auditores de Tercera don Tirso Molina y don Romualdo Montijo.

Idem al teniente corbeta de infantería de marina de la escala de reserva, don José Cordero Sánchez.

Idem al capitán de corbeta, don Salvador Ruiz Verdejo.

Concediendo recompensas por servicios industriales al capitán de corbeta don Juan José Muñoz Delgado.

Idem ascenso al contador de fragata don Pedro Velasco Pardo.

Notas políticas

Por teléfono

El presupuesto
Madrid 20, a la 1 m.

Se afirma que Bergamín leerá el presupuesto el día 28.

Actualmente última el presupuesto general sobre la base de los proyectos de la reforma tributaria presentados, aunque aparentemente la obra económica apresura dividida.

Contra una conferencia

El general Borbón ha dirigido a los presidentes de las Cámaras una carta protestando en términos violentos contra los conceptos antipatrióticos emitidos por el diputado Maciá en una conferencia que éste dio recientemente en el Centro de Dependientes de Barcelona.

Les pide que se trate del asunto en el Parlamento y expresa en forma violenta su indignación, por creer que se trata de una grave excitación al separatismo.

El general ha manifestado que no quiere publicar la carta hasta que lo conocen los parlamentarios.

Sectores financieros

Por teléfono

COTIZACION
Madrid 19, a las 9 t.

Interior.....	68 50
Py.	00 00
Banca.....	00 00
Ameritable.....	94 75
Ameritable nueva.....	94 70
Banco.....	540 00
Títulos.....	239 00
CAMBIOS	
Dólar.....	59 50
Líbras.....	28 44
Marcos.....	2 25

Una disposición de Guerra

Por teléfono
Los permisos para venir a la Península

Madrid 20, a la 1 m.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una circular autorizando a los capitanes generales y al Alto Comisario en Marruecos para que concedan licencia por enfermedad en la forma reglamentaria y permiso hasta 25 días, prorrogables a 30, a los jefes, oficiales y soldados del Ejército.

En el Centro de Ejército y Armada

La entrega de los sables a los alumnos

Por teléfono

Madrid 20, a la 1 m.

En el Centro del Ejército y la Armada se ha celebrado el acto de entregar los sables de honor a los alumnos de la Escuela Preparatoria Militar que han obtenido ingreso en las Academias militares.

Los alumnos ofrecieron un champaña de honor a sus profesores.

Se cambiaron frases cordiales entre los concurrentes.

Las sesiones de Cortes

CONGRESO

(SESION DEL DIA 19)

A las cuatro en punto da comienzo la sesión bajo la presidencia de Bugalí.

En el banco azul toman asiento los ministros de Instrucción Pública, Trabajo y Gracia y Justicia.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Solicitando mejoras

Emilio Iglesias solicita mejoras económicas para los funcionarios judiciales de Barcelona y personal de Prisiones.

Ordóñez adoge el ruego con benevolencia, diciendo que hará todo lo posible.

Abuso de la inmunidad
Ventosa recuerda que Fournier solicitó el proceso seguido contra el presidente de la Diputación de Gerona por denuncia del rapto de dos señoritas.

Tras la Cámara, resulta que el destinatario es otro sujeto, no el presidente de la Diputación.

Este se hallaba envuelto en el asunto de manera incidental, pero el fiscal dictó sobreseimiento a su favor.

Acusa a Fournier de haber nullificado la inmunidad parlamentaria para prenderlo en ese sentido.

Las relaciones entre Francia y España en Marruecos
Tomás Maestre explica una interrelación aerea de Marruecos.

Dice qué precisa que el Gobierno desmiente el rumor circulado de que vamos a abandonar los pueblos de la Gomera y de Aihuemas, que son necesarios a España.

Cree que nuestros intereses están en Marruecos en pugna con los franceses.

Recuerda la reciente entrevista de Milleraz y Berenguer, donde el presidente de la vecina República dijo que el presidente estaba en Faz, la subienda del suyo, no puede ser denegada y que si la ocupación marroquí era factible.

Este juicio —añade— se pude edificar España.

Preguntan si fuera así, cuál es nuestra posición en África.

Otra razón para demostrar que quizás es que se encuentra la acción de Hispania en Marruecos.

Sostiene que no puede admisirse el tratado de 1912.

Deben denunciarlo y pedir el apoyo a Inglaterra.

Examina la manera de proceder de Francia en Marruecos, proceder muy distinto al de España, que una vez ha pedido desaviso con absoluta libertad.

Insiste en que precisa que somos a Líridas para denunciar los tratados y pedir la parte íntegra que nos corresponde en Marruecos.

Nuestro amigo ha sido siempre pro y en Inglaterra.

Se ocupa de la extensión de nuestra zona y de los habitantes que poseen.

Trata del empleo que debiera dar a los indígenas.

Termina exigiendo a los jefes de grupo para que intervengan en el debate.

Le contesta Sánchez Guerra, elogiando el país por el esfuerzo hecho y al Ejército y la Marina.

Declara que no hay nada sobre el desarrollo de los perfiles.

Añade que Milleraz se refería en su discurso a la integridad de la unidad religiosa del imperio marroquí, pero no material.

Nosotros oímos la tesis francesa y vemos practicarla con respeto; pero frente a ella sostendremos la idea en política, con la integridad de nuestros derechos.

Repite que nuestro punto de vista en África se desarrolla sin obstáculos.

Yo tenemos que establecer recursos de ninguna clase para hacerlo valer.

Rectifica brevemente Maestre.

Un ferrocarril

Se aprueba el dictamen sobre la concesión del ferrocarril, sin garantías, interés, ni subvención, donde el apoderado de La Borleta hasta el puerto de Barcelona.

Se levanta la sesión.

quiero secuestrar tan amplio asunto y expresar la sospecha de que haya en Melilla particulares que adquieren propiedades por medio no legal.

Se levanta la sesión.

SENADO

(SESION DEL DIA 19)

Comienza la sesión a las tres y cuarenta bajo la presidencia de Sánchez Toca.

En el banco azul toman asiento los ministros de Instrucción Pública, Trabajo y Gracia y Justicia.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Solicitando mejoras

Emilio Iglesias solicita mejoras económicas para los funcionarios judiciales de Barcelona y personal de Prisiones.

Ordóñez adoge el ruego con benevolencia, diciendo que hará todo lo posible.

Abuso de la inmunidad

Ventosa recuerda que Fournier solicitó el proceso seguido contra el presidente de la Diputación de Gerona por denuncia del rapto de dos señoritas.

Tras la Cámara, resulta que el destinatario es otro sujeto, no el presidente de la Diputación.

Este se hallaba envuelto en el asunto de manera incidental, pero el fiscal dictó sobreseimiento a su favor.

Acusa a Fournier de haber nullificado la inmunidad parlamentaria para prenderlo en ese sentido.

Las relaciones entre Francia y España en Marruecos
Tomás Maestre explica una interrelación aerea de Marruecos.

Dice qué precisa que el Gobierno desmiente el rumor circulado de que vamos a abandonar los pueblos de la Gomera y de Aihuemas, que son necesarios a España.

Cree que nuestros intereses están en Marruecos en pugna con los franceses.

Recuerda la reciente entrevista de Milleraz y Berenguer, donde el presidente de la vecina República dijo que el presidente estaba en Faz, la subienda del suyo, no puede ser denegada y que si la ocupación marroquí era factible.

Este juicio —añade— se pude edificar España.

Otra razón para demostrar que quizás es que se encuentra la acción de Hispania en Marruecos.

Sostiene que no puede admisirse el tratado de 1912.

Deben denunciarlo y pedir el apoyo a Inglaterra.

Examina la manera de proceder de Francia en Marruecos, proceder muy distinto al de España, que una vez ha pedido desaviso con absoluta libertad.

Insiste en que precisa que somos a Líridas para denunciar los tratados y pedir la parte íntegra que nos corresponde en Marruecos.

Nuestro amigo ha sido siempre pro y en Inglaterra.

Se ocupa de la extensión de nuestra zona y de los habitantes que poseen.

Trata del empleo que debiera dar a los indígenas.

Termina exigiendo a los jefes de grupo para que intervengan en el debate.

Le contesta Sánchez Guerra, elogiando el país por el esfuerzo hecho y al Ejército y la Marina.

Declara que no hay nada sobre el desarrollo de los perfiles.

Añade que Milleraz se refería en su discurso a la integridad de la unidad religiosa del imperio marroquí, pero no material.

Nosotros oímos la tesis francesa y vemos practicarla con respeto; pero frente a ella sostendremos la idea en política, con la integridad de nuestros derechos.

Repite que nuestro punto de vista en África se desarrolla sin obstáculos.

Yo tenemos que establecer recursos de ninguna clase para hacerlo valer.

Rectifica brevemente Maestre.

Un ferrocarril

Se aprueba el dictamen sobre la concesión del ferrocarril, sin garantías, interés, ni subvención, donde el apoderado de La Borleta hasta el puerto de Barcelona.

Se levanta la sesión.

presentante de la Federación de Obreros y empleados del Ayuntamiento de Madrid.

José Vinader Mazón

ENFERMEDADES DEL CORAZÓN

Y PULMÓN

Consulta de 11 a 2. Barrio Nuevo

Letra A.

Los funcionarios judiciales de Barcelona

Por telégrafo

Pidiendo mejoras

Madrid 19, a las 11 h.

Esta mañana visitaron al ministro de Hacienda Leroux y Ventosa el objeto de presentarle una comisión de magistrados y jueces de Barcelona que han venido a gestionar se les conceda una gratificación por residencia, semejante a la que disfrutan los compañeros que sirven en Baleares y Canarias.

Fundan la petición en la carestía de la vida que reina en Barcelona.

La guerra en Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)

Posición ocupada

Madrid 19.

Melilla.—La columna del general Berenguer ha ocupado la posición de Chafai.

La columna llevaba en la vanguardia las fuerzas del Ejército extranjero, regulares y policía indígena, al mando del coronel Alfredo Coronel.

La maniobra ofreció grandes dificultades.

El enemigo opuso escasa resistencia, manteniéndose siempre a honesta distancia.

Varios tanques y camiones blindados protegieron grandemente la vanguardia con sus fuegos, manteniendo a los rebeldes a bastante distancia.

